

# 定制扶贫保险 打造扶贫样本

## ——中国太保寿险湖南分公司精准扶贫纪实

贫困群众抵御风险能力差,很容易因病、因灾、因市场波动致贫返贫。

金融扶贫、保险先行。如何守住来之不易的扶贫成果,中国太保寿险湖南分公司总经理陈林介绍,该公司主动担当社会责任,创新性推出定制“扶贫保险”,精准锁定贫困群众人身保障需求,帮助贫困群众有效防范和化解风险,为脱贫筑起防护堤。

### 定制“扶贫特惠保”

2017年6月9日,张家界武陵源农民刘纪龙因病住院治疗。然而面对14000多元医疗费用,刘纪龙犯愁了,除去住院补偿,他自己依然需要支付5000多元,这可是自己大半年的收入。

就在刘纪龙一筹莫展之际,中国太保寿险湖南分公司给刘纪龙一次性理赔3000元,解了他的燃眉之急,而这主要得益于2017年4月26日,中国太保寿险湖南分公司为包括刘纪龙在内的张家界武陵源区5700名贫困人员量身定制扶贫保险。

陈林告诉记者,该款定制扶贫保险是“扶贫特惠保”组合产品,结合扶贫工作相关政策要求特别设计,涵盖一年期自然灾害保障10万元、意外伤害保障5万元、大病补充保障5万元以及住院医疗保障5000元,帮助入保贫困群众用一张保单覆盖生活中绝大多数风险,充分发挥保险在精准扶贫工作中的兜底作用。

近年来,中国太保寿险湖南分公司坚持围绕中心、服务大局,积极参与全省“精准扶

贫”工作,先后与39个贫困村结成对口帮扶关系,为28.9万建档立卡贫困人口提供近433.5亿元的意外、自然灾害意外和大病保障。

### 将扶贫融入保险主业

2018年2月10日,中国太保寿险湖南分公司与张家界大峡谷村结成帮扶对子,并为村民们带去新年“大礼包”——大峡谷村全体村民100%投保住院医疗补充保险,保额为3088万元,在符合新农合医保政策条件下,最高可报销人均1万元住院医疗费用额度,实现保险全覆盖,防止因病致贫、返贫,真正实现脱贫致富。

授之以鱼不如授之以渔,在结对帮扶的过程中,中国太保寿险湖南分公司了解到贫困山村有特色资源却无法转化成经济效益后,不断创新保险扶贫的形式和机制,在对口扶贫村积极参与产业扶贫和金融扶贫,通过贷款保险形式促进金融机构向企业和贫困户的贷款发放,已经承保扶贫贷款3亿多元,做到“输血”与“造血”并重,真正将“精准扶贫”工作有机融入保险主业之中。

使命在肩,步履前行,陈林表示,后续中国太保寿险湖南分公司将积极发挥保险主业的功能优势,力争承保建档立卡贫困人口50万以上的基础上,精准对接脱贫攻坚多元化的保险需求,着重加大贷款保险的创新和推动,为贫困地区开发出更多的支农、惠农保险产品,造福更多的贫困家庭。

■通讯员 邓海平 陈婧  
记者 潘海涛



## 成交放大,基金增持,创业板“走红”?

### 成交量创29个月新高 建议:逐步加仓,谨防反复

2016年熔断以来便一直备受压制的创业板,在上周五终于迎来了爆发。当天,创业板指数大涨3.53%,成功突破了“牛熊分界线”250日均线,此外,成交金额也明显放大,而成交量则创下了29个月以来的天量。

### 量价齐升,计算机板块领涨

上周五,创业板迎来了量价齐升的走势。当日,创业板合计成交70.73亿股,成交金额达1103亿元。据统计,创业板在上周五的成交量(非成交金额)创下自2015年11月17日以来近29个月的新高。

另外,一个不可忽视的现象是,创业板市场成交量已开始超过2015年创业板牛市主升浪初期和中期日常水平,尽管这其中创业板公司扩容的因素,但创业板市场参与度的确在大幅提升。

此外,创业板50指数当日大

涨4.25%,创下自2016年6月份以来,最近21个月最大单日涨幅。自从今年2月7日的最低位反弹以来,创业板50指数累计已上涨19.49%,不仅显著强于上证指数和深证成指,也强于创业板指数。

另外,从行业角度来看,计算机、通信、电子、传媒板块分别上涨3.38%、3.23%、2.95%、2.86%;分概念看,小程序指数、3D传感指数、智能IC卡指数、电子竞技指数分别上涨4.45%、4.18%、4.18%、4.15%。

如此表现与“独角兽”富士康过会即将上市的刺激不无关系。在富士康的带动下,科技类股票有望迎来一波持续性上涨。

### 基金悄然大规模增持

据Wind可查的数据,华安创业板50ETF基金的份额由2017年底的2.88亿份,激增至2018年2月13日的16.52亿份。

另一只影响更大的创业板指数基金,创业板ETF基金的份额也由2017年底的30.73亿份,增至2018年2月13日的56.91亿份,规模将近翻倍。以当前份额最高的易方达创业板ETF基金为例,2017年以来基金份额基本维持窄幅波动,而2018年1月份以来,基金份额急速膨胀,仅仅一个月时间增幅超过25亿份。

银华积极成长拟任基金经理孙蓓琳认为,当前盈利回升和资产价格重估这两大核心逻辑未变,行业龙头股走向世界有利于估值提升,再加上二八分化释放了部分成长股估值风险,外资增配A股趋势显现,以及监管打破刚兑等利好政策出台,2018年A股市场大有可为。

中欧基金也表示,从估值角度:目前创业板动态PE约40倍,经历3年调整处于历史低位,相对于去年涨幅较好的蓝筹股或具有一定的吸引力。■记者 黄文成

## 新华保险发布客户服务十大承诺

近日,新华保险发布了2018年十大服务承诺,继续在创新客户服务方式、强化理赔效率、切实保护消费者权益等方面为客户提供更便利的服务举措。

新华保险十大服务承诺主要包括“专业门店在身边、实时响应全天候、投保便捷更安全、预约回访更贴心、保全服务更简单、小额理赔即时达、理赔

超期给补偿、寻找理由主动赔、投诉畅通快响应、合规销售守诚信”等内容。

据悉,新华保险自2012年率先在行业推出十大服务承诺以来,努力践行承诺,不断夯实基础,积极探索创新,促进整体服务水平不断提升,赢得良好的品牌效应。

■吴文捷 经济信息

## 广发银行人士建议妥善处理闲置银行卡

过年回家,不少小伙伴翻抽屉理旧物的时候,往往会找出几张不用的银行卡。根据央行公布数据,截至2017年三季度末,全国银行卡在用发卡数量65.18亿张,全国人均持有银行卡4.71张。

广发银行专业人士介绍,闲置银行卡虽然“呆在家里、睡在抽屉”,但其实隐藏着诸如买卖账户、冒名开户、被盗刷等很多安全隐患。此外,根据央行“个人在同一家银行已经开立I类户的,不再新开I类户”的规定,闲置银行卡还可能影响个人银行账户的开立和使用。

鉴于以上种种风险,仅仅对闲置的银行卡剪卡处理是不够妥当的。广发银行相关人士建议,持卡人最好及时注销闲置银行卡。如是借记卡,本人可持身份证和拟销银行卡至银行网点柜台办理注销。不便亲自前往银行办理的,可请信任的人携带身份证、持卡人身份证和拟销银行卡至银行网点柜台代办注销。如是信用卡,致电银行信用卡中心即可办理销卡。但需注意,如之后不再使用该银行信用卡,最好一并办理销户。

■肖华 经济信息

## 投资建议 逐步加仓,谨防创业板再现反复

那么,现在是否迎来加仓中小创的时机?

源达投顾认为,最好采取逐步加仓的方式来完成仓位的调整。原因主要在于,创业板指此前曾四次向上击穿年线压制,但都无功而返。市场的风格切换往往是在反复犹豫中最终形成。在此阶段,应该首先控制好仓位,等待确定性的方向出现。

宁波海顺认为,短期来看,下周创指恐将出现小幅回踩确认,这将是一个较好的播种机会,春暖花开。

前海开源杨德龙表示,中小创板块方面,预计此次反弹后会出现分化,一些真正具有成长性的个股会走出独立行情。他指出,对中小创可以借鉴主板的投资方法,先选择看好的行业,例如芯片、5G、人工智能、无人机等,再选择其中的龙头股,从而抓住反弹机会。但对于高估值的小盘股,仍然要谨慎。

## 关于金融消费者权益你知道多少? 存款保险最高赔付50万

本报3月11日讯 今日,中国人民银行长沙中心支行联合交通银行湖南省分行开展了“金融消费者权益日”现场宣传活动,向消费者宣传了反假币、征信、防范金融诈骗、识别虚假违法金融广告等金融知识。记者现

场看到,志愿者正在普及《存款保险条例》中存款保险的最高偿付限额目前为50万元的相关条款。此外,活动还通过有奖问答、发放宣传折页、设立金融消费者权益知识咨询台等形式普及金融知识。

接下来,人民银行长沙中支还将以“打击虚假违法金融广告”为话题,在电台设立“为民热线”栏目,引导金融消费者理性消费,优化金融消费环境。

■记者 黄亚萍  
通讯员 刘慧宜 张丽康